

# 元大證券董事承認曾代匯七億

# 扁家密帳突破15億台幣

特偵組二十七日傳喚與扁妻吳淑珍關係非常好的元大證券董事杜麗萍，杜麗萍坦承曾以水果禮盒裝着兩億新台幣現金，帶着元大高層前往官邸將錢交給吳淑珍。另外杜還在紅衫軍反貪運動期間，開車接載扁胞兄吳景茂，帶着七億四千萬元（新台幣，下同）現金放在元大證券，委託理財。台灣政界人士指出，元大處理的七億四千萬元絕非扁家放在海外的七億，估計扁家還有不少巨款未曝光。

【本報訊】據中通社二十八日報道：台灣最高法院檢察署特偵組偵辦陳水扁家族洗錢案，再有新發展，特偵組檢察官二十七日搜索杜麗萍的辦公室、住處等多處地點，並以被告身份傳喚杜麗萍到案。經六個多小時偵訊後，認為她在扁家洗錢案及企業行賄案中角色關鍵，且有串供之虞，向法院聲請收押。法官二十八日裁定杜麗萍以一百萬元交保，並限制出境、出海。

## 水果盒裝二億元送扁家

杜麗萍律師談虎說，杜向法官供稱，她曾在二〇〇五年間，以水果禮盒裝兩億現金，帶着元大高層前往官邸將錢交給吳淑珍。

陳水扁於二〇〇四年當選連任後，致力推動要把台灣十四家金融控股公司減少一半的「第二次金融改革」政策，鼓勵金控公司之間的購併；不過，誰對誰就很有「學問」，想要自己的金控公司不被其他金控收購、取代，市場傳言只能走「府方」管道，尤其是「夫人」（扁妻）對決策影響力很大。

特偵組查出，元大金控在元大集團入主之前名為復華金控，國民黨的中央投資、光華投資公司對復華金控合計持有二成三股權；陳水扁上任後，國民黨有意退出黨營事業經營，中信集團和元大集團都主動向中投表達承接復華金控股權的意願。但特偵組發現，中信董事會因此被吳淑珍叫進官邸訓斥，「你已經有開發金控了，還想要復華金控！」其後扁家立即退出復華金控爭奪戰，也讓元大集團順利拿下復華



特偵組偵辦陳水扁家族洗錢案，二十七日傳訊元大董事杜麗萍

（中央社）

金控的經營權。不久，杜麗萍就受人之託，將裝滿現金的水果盒送至官邸。

## 替扁家運載逾七億現金

除了送兩億元給扁家外，杜麗萍也承認在二〇〇六年紅衫軍運動期間，接到吳淑珍電話，說有東西要請她幫忙寄放；她依約前往，看到吳淑珍哥哥吳景茂從國泰世華銀行出來，手拎很多個皮箱，由她開車將吳景茂載到元大證券。

事後元大經過清點，才知道這些錢高達七點四億元，因

此順便幫吳淑珍理財，隨後轉匯到海外。至於錢從哪來，杜麗萍並不清楚。對於杜麗萍所稱元大證券曾經在紅衫軍運動期間保管扁家的七億四千萬元現金，國民黨立委邱毅認為，這筆錢是在二〇〇六年底，才從國泰世華銀行存入元大，這樣可以證明，這絕非是扁家已經存在海外帳戶的七億巨款，因為早在〇六年前，扁家就已經有巨款存在海外銀行。他表示，依照風險分攤的觀念，既然扁家在紅衫軍時期要藏巨款，絕對不會只放在一個地方，一定會有更多願意配合扁家的貴婦團成員和金控公司，幫扁家處理其他的款項。

# 邱毅揭祕扁家藏金術

【本報訊】據中評社台北二十八日報道：元大證券董事杜麗萍供出在紅衫軍期間，曾經陪同珍兄吳景茂將新台幣七億四千萬元運到元大金控存起來，更承認曾為取得復華金控營權送了二億元現金進陳水扁的官邸。國民黨立委邱毅二十八日下午指出，杜麗萍在可能被收押的壓力下供出的這兩件事，不但供出了扁家在台的藏金術，也解開了元大馬家兄弟為什麼得寵的謎團，是扁案偵辦中最大的收穫。

有國民黨立委指出，還會聽說有人用車子後車廂裝滿錢送進扁家的，扁在運錢方面的奇招一堆，很聰明，是世界第一名。國民黨立委林郁方卻認為，生意人都很小氣的，如果不是必要送錢的話，生意人幹嘛冒犯法的危險，花大錢，又想辦法把錢送進官邸？應該是人在屋簷下不得不低頭，他同情生意人，比同情扁家多一點。

## 扁管決策珍管錢

邱毅還指出，二次金改弊案其實是由陳水扁一手規劃和主導的，扁絕對推不掉！他說，在扁家的分工作業，扁是決策者，珍只是財務執行，至於扁子陳致中則是海外洗錢部長。

邱毅指出，他強調，扁就二次金改的案子是主導者，更

是拍板定案的人，在這方面，珍完全不懂，充其量只是會計、出納的角色，扁家的分工是很精密、完整的，凡是金改，甚至後來可能會爆出的國防軍事採購弊案，拍板的人都是陳水扁。

## 籲涉弊企業自首

此外，邱毅還指出，辜仲諭提供特偵組的企業行賄名單很詳細，他呼籲曾經送錢到陳水扁家，或是從島外匯錢給扁家的人或是企業趕快自首，再晚就來不及了！

邱毅指出，特偵組傳訊杜麗萍的行動與辜仲諭在補充書狀中，所提供的曾經行賄扁家的名單很詳細，像特偵組準備收押的杜麗萍，就在名單之中。

據邱毅的了解，杜麗萍雖然和元大總裁馬志玲的老婆杜麗萍沒有親戚關係，卻是元大馬家世貿聯誼社的副董。杜麗萍和曾經擔任扁家管家的陳慧遊關係相當好，還一起炒過股票，因為陳慧遊的關係，杜麗萍認識了馬永成，也因而進了扁官邸，且杜麗萍在「總統府」炒股案中，擔任的應該就是外線的角色。

據邱毅的了解，杜麗萍雖然和元大總裁馬志玲的老婆杜麗萍沒有親戚關係，卻是元大馬家世